

今天气质差,济南首亮雾霾“蓝灯”

启动相应应急,倡导企业少排污

本报济南11月12日讯(记者 张亚楠 张玉岩) 济南市重污染天气应急工作指挥部办公室12日通告,发布重污染天气蓝色预警,启动IV级应急响应。预计14日上午有弱冷空气,扩散条件逐渐好转。据悉,这是济南重污染天气改为四级预警后,第一次发出蓝色预警。

根据重污染天气应急预案要求,蓝色预警(IV级)发出条件为预测空气质量指数(AQI)日均值(24小时均值,下同)>200且未达到高级别预警条件。根据济南市环境

空气质量自动监测系统实时监测数据,经市环保部门与气象部门联合会商,预计13日空气质量指数(AQI)大于200,因此,根据《济南市重污染天气应急预案》要求,发布重污染天气蓝色预警,启动IV级应急响应。

发出蓝色预警后,济南市采取的应急措施包括:城市主干道保洁适当增加洒水降尘作业频次;强化施工工地、裸露地面、物料堆场扬尘控制措施;倡导大气污染物排放单位控制污染工序生产,减少大气污染物排放;化

工、钢铁、水泥等大气污染排放量大的企业,根据大气污染情况适当调整产能,减少污染物排放;倡导公众选择乘坐公共交通工具出行;提示儿童、老年人和易感人群减少户外活动,特别敏感人群停止户外活动,外出采取防护措施。

相关措施是如何通知到各行业的呢?记者了解到,一般而言,应急响应启动后,各市重污染天气应急工作指挥部办公室会通知各市县区政府和当地环保局。当地环保局会通知火电、钢

铁、建材、化工等大气重污染企业,城管、建委等政府相关部门则会通知渣土砂石运输单位。

据省环保厅12日发布的数据,经预测,13日,山东半岛地区空气质量以良-轻度污染为主,首要污染物为PM2.5;鲁西北东部、鲁东南地区空气质量以轻度-中度污染为主,首要污染物为PM2.5;鲁中、鲁西北西部、鲁西南地区空气质量以中度-重度污染为主,首要污染物为PM2.5。预计德州和枣庄将出现严重污染;济南、

济宁、菏泽三地将出现重度污染;聊城将出现轻度污染。其余各市都将出现轻度污染。全省无一空气质量为优,日照市和威海市将为良。另据悉,德州11月12日12时启动重污染天气Ⅲ级应急响应。

不过,根据山东省气象台的预报,14日全省多地将有大风,这有利于污染物扩散。14日夜间到15日白天,全省天气多云转晴,半岛地区北风5~6级阵风7级转南风3~4级,其他地区北风3~4级转南风2~3级。



在安丘市姜蒜批发市场,外地的经销商正在看货议价。



安丘市姜蒜批发市场内,不少商户在等待交易。

干了20多年 从没动过炒姜念头 虽然一月价涨两倍,但炒姜“太难了”

作为省内重要的生姜基地,潍坊安丘、昌邑的大姜种植面积约有40万亩。今年9月中旬起,两大产地的大姜迎来价格拐点,短短一月时间,黄姜价格翻了一番。“姜你军”真的来了吗?这轮上涨是否游资炒作所致?

文/片 本报记者 韩杰杰

9月中旬 黄姜价格开始走高

“9月21日我卖了一批鲜姜,收购价是0.81元/斤,10月21日又卖了一批,价格就成了1.2元/斤,一个月时间价格就涨了50%。”潍坊市坊子区城里村的王先生今年种了2亩姜,对于这一个月来的价格走势,他直言看不懂。“种姜也是碰运气,今年我就卖早了。”安丘石堆镇石沟村的韩瑞吉有些惋惜地说,今年10月初,他以1.1元/斤的价格卖了一万多斤鲜姜,以为价格卖得就算不错的了。没料到,到10月中旬其他姜农卖的时候,鲜姜收购价已涨到了1.5~1.6元/斤。“就现在的价格来说,今年大姜行情算是不错的了。”他说。

相较于鲜姜,黄姜的价格涨幅更大。韩瑞吉说,今年六七月份黄姜涨到0.6~0.7元/斤,大家预测价格不会大涨了,便纷纷将地窖的黄姜卖了,谁知等到9月份,黄姜涨到2元/斤,而这时多数姜农的地窖都空了。

中国昌邑生姜价格指数显

示,今年以来,鲜姜价格最低点出现在6月份,之后慢慢攀升,至10月份指数骤增。在10月份内,指数出现两次明显攀升,一次是国庆前后,一次是10月的最后一个星期。据指数监测人员介绍,9月中旬时,市场的一等黄姜为1.4~1.6元/斤,而到了10月下旬时,一等黄姜最高价到了4.2元/斤,如今随着鲜姜上市,黄姜价格受到一定冲击,11月7日一等黄姜价格每斤在3.5元左右。目前由于黄姜已快收尾,鲜姜上市量还不大,此时正是一个缓冲期,所以价格才比较高。预计后期随着鲜姜大量上市,价格不会再出现大幅波动。

产地分散易出手 姜价很难被操控

短短一个月的时间,黄姜价格飙升,让不少人怀疑是游资注入扰乱了市场。但这种说法,并没有得到多数业内人士的认可。

在安丘姜蒜批发市场落脚的曲士新收购大姜20多年了,常年往上海、江苏供货。这些年,他从没动过炒姜的念头,都是随收随发,因为炒姜“太难

了”。他说,生姜产量大,能长期贮存,姜农可以在任何时间出手,不可控因素太多,根本不可能垄断市场。

山东昌邑宏大生姜市场有限公司副总经理王西海认为,生姜炒作的可操作空间并不大。“炒姜者即使有,也非常少,左右不了生姜的价格走势。”他说,他干这行20多年了,朋友很多,但是从没人去炒,为啥?因为炒不了。大姜跟大蒜不一样,大蒜产地集中,上市日期集中,种植户没有储存条件,只能尽快出售,这就使得大蒜资源较容易聚集到少数人手中。而大姜不一样,大姜产量大,亩产是大蒜的5倍,而且姜农基本都存姜,他们随时都能卖姜。

王西海说,确实有一些同行在囤姜,但他们多是一些出口企业,会通过在低价时囤货来赚取差价。不过,他认为,这是正常的市场行为,并非炒姜。业内人士黄先生说,全国大姜种植面积在1000万亩左右,四川、福建、贵州、江西、安徽、山东等种植较多,这么大的市场,肯定难以垄断。可以说,姜农既主导着姜价的涨落,也被价格变化所影响。

六中全会后巡视“再出发”

首提“查找政治偏差”,严查换届纪律

本报讯 近日,十八届中央第十一轮巡视正式进驻19家地区和单位,包括光明日报社、全国台联等。本轮巡视的背景、任务、内容相比以往的巡视有不少变化,首次使用了“查找政治偏差”表述,还强调要严查换届纪律。

与前两轮巡视相比,第十

一轮巡视的巡视背景、巡视任务、巡视内容等均有明显变化。本轮巡视启动前六天,十八届六中全会于10月27日闭幕。本轮的巡视工作动员部署会议提出,本轮中央巡视是六中全会后“再出发”。

跟今年的前两轮巡视相同,本轮巡视是政治巡视。此前

召开的巡视工作动员部署会议强调,政治巡视的重要任务,是坚决维护党的领导核心和党中央权威。“要增强‘四个意识’,坚定政治方向,提高政治站位,查找政治偏差,聚焦党的领导、党的建设、全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争。”上述对本轮巡视的要求中,“查找政

治偏差”是十八大以来,中央巡视首次采用的新表述。

对于“回头看”的北京、重庆、广西、甘肃等省份,会议则提出,“回头看”就是再巡视,凸显党中央顽强的意志品质和党内监督的韧劲。今明两年中央和各省区市将要开展换届工作,这关乎党和国家事业的未

来。要把全面从严治党体现到选对人用好人上,掌握‘树木’与‘森林’的状况,把好政治关和廉洁关。换届纪律就是政治纪律,要加强监督检查,确保好中选优、风清气正,营造良好的政治生态。”这表明,换届纪律将是本轮巡视“回头看”的重点之一。 据央视、中新社等